

第五届进博会筹备工作基本就绪

参展国别范围更广，145个国家、地区和国际组织参展

第五届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。11月1日，第五届中国国际进口博览会举办新闻发布会，介绍最新的筹备情况。记者从会上获悉，今年共有145个国家、地区和国际组织参展，参展国别范围更广，284家世界500强和行业龙头参加企业商业展，数量超过上届，回头率近90%。围绕“越办越好”总要求，上海已经做好准备，在确保防疫安全的前提下，努力提供一流的城市环境和一流的服务保障。

数百项首发新品亮相

第五届进博会的筹备工作已经基本就绪。中国国际进口博览局副局长孙成海表示，今年共有145个国家、地区和国际组织参展，结构更优化，代表性更强。其中既有发达国家和发展中国家，也包括一些最不发达国家。

具体来说，来自127个国家和地区的企业参加企业商业展，66个国家和3个国际组织亮相国家综合展，数量均超过上届。《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)成员国均有企业参展，“一带一路”沿线国家、上合组织参展国数量也较上届增加。尼加拉瓜、吉布提、毛里塔尼

亚、科摩罗、莫桑比克、刚果(金)、伊拉克、冰岛8国将首次参与国家展。

企业商业展吸引了284家世界500强和行业龙头，数量超过上届，回头率近90%。六大展区将展出数百项首发的新产品、新技术、新服务，其中既有聚焦美好生活的消费品和农产品，也不乏蕴含全球领先科技的各类高精尖医疗器械和技术装备。展台特装比例达到96.1%，高于上届水平。今年还首次尝试推行“数字进博”展示平台，实现300多家技术装备领域展商在线展示，以“云展示、云发布、云直播、云洽谈”提高参展参会实效。

守住疫情防控底线

“做好疫情防控工作是成功举办进博会的前提和基础，为了让大家能够安心地参加进博会，我们按照国家第九版防控方案和联防联控机制的有关要求，制定了疫情防控工作方案。”中国国际进口博览会城市服务保障领导小组办公室主任、上海市人民政府副秘书长顾洪辉表示，第五届进博会已形成了“1个总体方案+22个专项方案+9个应急处置预案+17个技术指引”的防控方案体系，组建了疫情防控工作专班，发布了参展参会人员防疫须知。

防疫须知要求，所有参展参会人员应每日开展自主健康监测，避免去人员聚集的公共场所，非必要不参

参展参会支持政策常态化

每届进博会，国家相关部门都出台了参展参会支持政策，已基本固化为19条。上海海关、市场监管等部门全力做好支持政策的落地实施，积极推进支持政策转化为常态化制度。

海关部门设立了进博会常态化监管服务机构，五届进博会累计出台79项支持措施，实现展品通关全程无纸化，打造数字化、智能化、便利化、集约化的海关监管服务新模式，先后形成展品变商品、文物参展留购、车辆



10月31日拍摄的布置中的第五届进博会展区

新闻速览

梦天实验舱与空间站组合体在轨完成交会对接

据中国载人航天工程办公室消息，北京时间2022年11月1日4时27分，成功对接于天和核心舱前向端口，整个交会对接过程历时约13小时。后续，将按计划实施梦天实验舱转位，梦天实验舱将与天和核心舱、问天实验舱形成空间站“T”字基本构型组合体。据新华社

东北地区首个核能供暖项目正式供热

位于中国东北部的辽宁红沿河核电站核能供暖示范项目昨日正式投运供热，项目覆盖大连瓦房店市红沿河镇，惠及当地近两万居民。据中广核方面介绍，红沿河核电站核能供暖示范项目是东北地区首个核能供暖项目，规划供热面积24.24万平米，最大供热负荷为12.77兆瓦，抽取红沿河核电站二回路汽轮机产生的蒸汽作为热源，替代红沿河镇原有的12个燃煤锅炉房，实现红沿河镇清洁供暖。据新华社

国内规模最大内河沉管隧道通车

10月31日，国内规模最大的内河沉管隧道——湖北省襄阳市襄江大道鱼梁洲隧道建成通车。隧道两次下穿汉江的沉管隧道长1.01公里，是千里汉江第一条公路隧道，也是华中地区首条内河沉管隧道。据新华社

河北保定一男子为幼子买奶粉持刀闯卡？警方回应

近日，网传河北保定一男子疫情期间为幼子买奶粉持刀闯卡，引发关注。据保定市公安局白沟新城分局官方微博消息，经核实，该名男子因驾车持刀闯卡违反了相关法律规定，并造成一定程度社会危害性，但公安机关考虑其特殊情况，仅对其处以罚款100元的行政处罚。据澎湃新闻

三国演义关羽扮演者陆树铭去世

关羽扮演者陆树铭昨日上午去世，享年66岁。有媒体报道，西安话剧院称陆树铭先生是因为突发疾病去世的。他曾主演1994年的古装剧《三国演义》关羽(关公)一角被大家熟知，1995年在奇幻古装喜剧片《大话西游之大圣娶亲》中饰演牛魔王一角。据澎湃新闻

张庭涉传销案听证会11月4日召开

据石家庄市裕华区人民政府网站消息，上海悦导电子商务公司等19主体涉嫌网络传销一案听证会将于11月4日在石家庄召开，涉案主体包括张庭夫妇、陶虹等。据新京报

加聚集性活动。进入展区、展馆内必须全程佩戴N95/KN95口罩；注意手卫生、做好个人防护。如出现体温≥37.3℃或新冠肺炎疑似症状应就医排查，在没有明确诊断结果前，不要进入展区。所有人员在第一次进入展区之前应完成“3天2检”。每日首次进入展区时，应持有24小时内的核酸检测阴性证明。所有人员应至少提前48小时完成本人上海“随申码”申请和注册，并在“中国国际进口博览会健康信息采集系统”准确、完整提供健康信息和履行个人承诺后，方能激活通行权限等等。

“自第三届进博会以来，新冠肺炎疫情成为我们

办展的一大挑战，也对参展商提出了新的要求，需要核验核酸检测、健康码、疫苗接种、旅居史等健康信息。为了服务参展商能够快速、便捷参展参会，上海将通过数字化等科技手段提升参展体验。”

中国国际进口博览会城市服务保障领导小组办公室常务副副主任、上海市商务委主任顾军表示，通过不断完善功能，今年已优化参展商健康信息比对算法，提高比对效率，参展商将核酸检测结果等所有健康信息上传后，比对时间从原来的4小时减少缩短到现在的15分钟。同时还首次开通健康信息核验异常线上申诉窗口，参展商如

对核酸检测、疫苗接种、旅居史等提出异议，可提前通过进博会APP进行线上申诉。

于细微之处体现城市温度，交通、餐饮、住宿、参展服务等城市服务保障便利化程度也在提升。例如展馆内轨交出入口“应开尽开”，轨交出入口设置“无接触、不停留”“验证门”替代“场所码”验证工作，实现参展人员快速有序进站。展馆内共有44家固定餐饮商户、2家临时点位商户和7家移动餐车提供餐饮保障，中午高峰期可供餐约9.7万份，全天可供餐约14万份。3743名“小叶子”志愿者将在展会期间为参展商提供指引、翻译等服务。

个工作日缩短为即时办理。四届进博会，通过这种方式发放进博会用CCC免办证明92张，涉及展品664件。截至目前，本届进博会累计发放进博会用CCC免办证明16张。

此外，对进口特殊食品实行“6+180+365”服务保障模式，四届进博会，上海共发放245张参展进口特殊食品临时许可证。截至目前，本届进博会累计发放28张进口特殊食品临时许可证。据新民晚报